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5. W warunkach izobarycznych (p = 1,00 bar) =zachodzi reakcja 3Feg +
As:Sys — 3FeSy) + 2Asg, zapoczatkowana przez zmieszanie po 1,00 kg
substratow. Reakcja zakonczyta sie w chwili wyczerpania jednego z substratow
a temperatura podczas procesu wzrosta od 298,0 K do 410,0 K. Obliczy¢
zmiang entalpii

6. 1,00 m* Ny, sprezono od warunkow poczatkowych p; = 1,00 bar, 7= 310,0
K, zmniejszajac poczatkowa objetos¢ 100 razy. Butlg ze sprgzonym azotem
uzyto jako napedu do silnika na sprezony gaz. Jaka maksymalng pracg moze
wykona¢ taki silnik pracujgcy w warunkach atmosferycznych, przy statych
parametrach: 7=310,0 K, p = 1,00 bar,

Wskazéwka. Pracq maksymalng (co do bezwzglgdnej wartosci) jest praca
odwracalna.

7. Obliczyé ilos¢ energii pochionigtej na sposob ciepta przez uklad podczas
sprezania pierwotnie 100,0 cm® cieklego 1-propanolu od ci$nienia 1,00 do
450.0 baréw w warunkach izotermicznych (7 = 298,0 K). Proces dokonuje si¢
7a pomocag prasy wylwarzajacej stale ci$nienie rdwne ci$nieniu koficowemu.

8. Na planccie krazacej wokol gwiazdy Proxima Centauri, stwierdzono gesta
atmosfere skiadajaca sig glownie z azotu o $rednim ci$nieniu na powierzchni
rownym 1,50 bara i temperaturze 110 K oraz obecno$¢ oceandw zawierajgcych
ciekly etan. Jaka moze by¢ maksymalna zawarto$¢ gazowego etanu w
atmosferze w procentach objeto$ciowych?

Uwaga. Sytuacja bardzo przypomina Tytan, satelite Saturna. Wystgpujq tam
Jeziora cieklego metanu, a Srednia temperatura wynosi 94 K przy cisnieniu 1,5
bar.
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